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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....064
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
(4p) | a) Si se determine partea reald a numirului complex z =i + >,

(4p) | b) Sa se calculeze lungimea medianei din A a triunghiului cu varfurile in punctele
A(-2,-2),B(2,0),C(0,4).

(4p) | ¢) Sa se calculeze cos?(75")+cos?(15°).

(4p) | d) Sa se determine in cite puncte intersecteaza dreapta de ecuatie y =1 cercul

cu centrul in 0(0,0) si de raza 1.

(2p) | e) Sa se determine cate puncte cu ambele coordonate intregi apartin cercului cu centrul
in 0(0,0)si de raza 2.

(2p) | f) Sa se dea un exemplu de ecuatie a unei drepte paralele cu dreapta 3x —y—2=0.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3P) | a) Si se determine cel mai mare dintre numerele a = V2 sib= 3.

(3p) | b) Sa se calculeze cate numere naturale de doua cifre scrise Tn baza 10 nu contin cifrele
2si3.

(3p) | ¢) Si se determine cAte numere intregi ¢ verificd inegalitatile 2 < log, ¢ < 3.

. . - . 2
3p) d) Sa se determine numerele intregi d care verifica egalitatea [?d} =2, unde [x]

reprezintd partea intreaga a numarului real x.
(3p) | e) Sa se dea un exemplu de polinom de gradul al treilea cu coeficienti Intregi pentru care

produsul radacinilor sale este 2.

2x

2. Seconsidera functia f: R — R, f(x) =—; .
x°+3

(3p) | a) Sase calculeze f'(x),xe R..

(3p) | b) Sa se determine punctele de extrem local ale functiei f .

(3Bp) | ¢) Sa se determine cel mai mare dintre numerele a = f (\/5 )si b= f(2).

(3p) | d) Sa se determine ecuatia asimptotei spre + oo la graficul functiei f .

(3p) | e Sase calculeze J f(x)dx .

0
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SUBIECTUL III ( 20p )

In multimea M, (R) se considerd matricea A = [1 J si submultimea

G={XeM,R)A-X =X -A},
(4p) | a) Sisecalculeze A” si A°.
(4p) | b) Sisearate ca det(A")#0 , Vne N".

(d4p) | ¢) Sa se determine rangul matricei A.

0
(2p) | d) Sase arate cadaca X € G, exista a,b e R astfel incit X = (Z j

a 0Y " 0
e) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ca ( j = ( a J,
(2p) b n

Vne N',unde a,be R.

(2p) | f) Sasearatecidaci Xe M,(R)si X" =A, ne N, atunci XeG.
(2p) | g) Si se rezolve ecuatia X7 =A in M, (R).

SUBIECTUL IV (20p)

Se considerda functiile f, g:(O,oo)%R definite  prin f(x)=1nx,

2x—2
g(x)= .
x+1

(4p) | a) Si se calculeze f'(1) si g’(1).

(4p) | b) Sdsearatecd f'(x)> g'(x), Vxe (0,00).
(4p) | © Saserezolve inecuatia f (x)= g(x), xe[1,00).

(2p) | d) Sa se calculeze limM.

X—00 X

2
(2p) | ) Sa se calculeze I f(x)dx .
1

(2p) | ) Sase arate ca Jf(x)dx > jg(x)dx.

(2p) | @) Sasearatecd 4-¢’ <8l.
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SUBIECTUL 1
a)—1.b)5.¢) 1.
d) dreapta intersecteazd cercul intr-un singur punct. e) Patru puncte. f)
6x—-2y+1=0.
SUBIECTUL II
1.
a) b > a.b) 56 de numere. c)trei numere intregi. d) Doua numere intregi si anume 3,4.
-2
e)f:X3+7X2—5X—2Lf¢O:>M-%a@:—fr:Z.
2.
, 6—2x
a) f (x):—x.b) x:\/gsi x=-3.

(x2 + 3)2
o f (\/g )< f (2) pentru ca f este strict descrescatoare pe l\/g ,00); se poate dovedi
si prin calcul direct.

d) y =0 este ecuatia asimptotei orizontale spre + oo . ¢) lng .

SUBIECTUL III
, (1.0) 5 (10 , - *
a) A2 = ) 1,A =15 | .b) det(A ):(det(A)) =1"=1#£0,VneN

c) det(A)=1#0=rang(A)=2.

X
d) Fie X =
7

a 0
X=( J,a,beR.
b a

e) Se parcurg etapele inductiei matematice, folosind:
a()nH_aOnaO_ a" 0] (a 0)_ a"! 0
R I O P S IR | M )
) X"™=X"-X=A-X,dar X""'=X -X"=X"-A siatunci

AX=X-A>XeG. g a=lb=——.
2007

fj.Din A- X=X -A=x=t=a,y=0,7=>b siatunci

SUBIECTUL IV
a) f(1)=1,¢0)=1.
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2
o e d(0)= /()= 2(5)= 1) = 21 20,900,
X

(%)= g'(x),vx>0.

)
X 0 1 00

d(x) |+++++++0++++++++++

dx) | == 06—

Din tabel = f(x)> g(x),Vxe [1,00).

1

d) lim M = lim % = 0, am aplicat regula lui I’'Hospital.
X=X xX—yo0

2
e) Iln xdx =2In2—1, am aplicat formula integrarii prin parti.
1

2 2
f) Pentru ca f(x)> g(x),Vxe [1,2], avem If(x)dx > Jg(x)dx.
1 1

) Din f) rezultd 2In2+3<4In3 < Ind+1ne’ <In3* & 4- ¢’ <81 si cum e este

un numir irational, se obtine 4 - ¢ < 81.

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



